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 恵那市こども園 こども園評価 実施要項                   

  

 

１ こども園評価の目的 

○ 園の教育及び保育活動その他の園運営について、目指すべき目標を設定し、その達成状況や達成

に向けた取り組みの適切さ等について評価することにより、園として組織的・継続的な改善を図る。 

 ○ 園が、自己評価及び保護者など園関係者等による評価の実施とその結果の公表や説明により、適

切に説明責任を果たすとともに、保護者、地域住民等から理解と参画を得て、学校・家庭・地域の

連携協力による園づくりを進める。 

  ○ 園の設置者等が、結果に応じて、園に対する支援や条件整備等の改善措置を講じることにより、

一定水準の教育・保育の質を保証し、その向上を図る。 

 

 

２ 自己評価及びこども園関係者(保護者)評価実施方法 

 （１）自己評価の実施 

11 月～12 月に自己評価を実施し、評価結果から園の目標について、その達成状況及び取組の

適切さ等を分析する。 

 

（２）こども園関係者評価（保護者アンケート）の実施 

11 月～12 月にこども園関係者評価を実施し、評価の結果から今後の園運営の改善に向けた取

り組みについて分析する。 

 

（３）評価 

こども園評価の分析結果を踏まえ、年度末に成果や課題を整理して、次年度の園目標及び重点的

に取り組む内容等を設定し、４月以降、十分考慮した教育・保育活動を行う。 

 

（４）報告書の作成 

評価結果から今後の改善方策等について、簡潔に記述して教育委員会へ報告書を提出する。 

 

 

３ 自己評価及びこども園関係者評価（保護者アンケート）の評価結果の公表   

各園は、自己評価及び園関係者評価の結果及びそれを踏まえた今後の改善方策を園だよりへの掲載 

や保護者会等を活用して、保護者に公表するとともに教育委員会は、評価結果をホームページ上で公

表する。 
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≪平成２９年度恵那市立こども園保育教諭自己評価指標≫ 

 
 
１ 園経営等について     ※評価の段階 ４：とてもそう思う ３：ややそう思う ２：あまり思わない １：まったく思わない 

№ 評価の観点 内    容 評 価 

１ 教 育 方 針 教育目標や園経営方針を意識して、教育活動に反映させている。 ４  ３  ２  １

２ 組 織 運 営 
園の方針に基づき、仕事の分掌に使命感と倫理観をもち、自分の特性を生かして

指導にあたっている。 
４  ３  ２  １

３ 指 導 の 
工夫・改善 

園児が主体的な遊びや体験的な活動（遊びたくなる・話を聞きたくなる・話した

くなる等）をするために、反省や評価をもとに環境構成や指導方法を工夫・改善

を行っている。 
４  ３  ２  １

４ 施設・設備の 
安 全 管 理 

定期的に点検活動を行い、迅速に報告または処理して、危機意識をもって園舎内

外の安全管理に努めている。 
４  ３  ２  １

 
 
２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 内    容 評 価 

１ 遊びの指導 
幼保連携型認定こども園教育・保育要領に基づき、５領域のねらいや発達の課題

を明確にして、意図的・計画的に指導している。 ４  ３  ２  １ 

２ 
自己肯定感を 

育む指導 
一人一人の園児の気持ちを受容し、共感しながら応答的にふれあう等、安心感や

自信をもたせる援助をしている。 
４  ３  ２  １ 

３ 
発達の特性に 

応じた指導 
個別の教育支援計画を活用し、関係職員と共通理解し合って、個に応じてより適

切な支援を行っている。 
４  ３  ２  １ 

４ 社会性の育成 人と関わる楽しさを味わい、自分の思いを伝え合う活動を工夫している。 ４  ３  ２  １ 

５ 
「あいさつ」の

指導 
基本的な生活習慣（あいさつを交わすこと等）の自立を図るための指導をしている。 ４  ３  ２  １ 

６ 
「読書活動」の

指導 
「読み聞かせ」等、本の話の内容や言葉の楽しさを味わい、友だちと共有する活

動を工夫し位置付けている。 
４  ３  ２  １ 

７ 
「英語あそび」

の指導 
ALTと一緒に、楽しみながら英語に親しむ活動を行っている。 ４  ３  ２  １ 

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 

主体的に（遊びたくなる・話を聞きたくなる・話したくなる等）人・自然・もの

に関わる場を設定し、充実感や満足感を得ることができる遊びや体験活動、環境

構成を工夫している。 
４  ３  ２  １ 

 
 
３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点 内    容 評 価 

１ 保護者との 
連携 

園だよりやホームページを通して家庭に情報提供するとともに、必要に応じて保護

者から相談を受けたり、意見や要望を取り入れたりする体制ができている。 ４  ３  ２  １

２ 地域との 
連携 地域の活動に協力的であり、必要に応じて地域の意見や要望を取り入れている。 ４  ３  ２  １

３ 
小学校との 

連携 
小学校との連携を継続し、チャレンジ 7 等を活用し、発達段階に応じて教育・保

育活動に生かしている。 ４  ３  ２  １

 
 
４ 自由意見 
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≪平成２９年度恵那市こども園 保育教諭集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 遊びの指導 3.4 
 

２ 
自己肯定感を 

育む指導 
3.5 

 

３ 
発達の特性に 

応じた指導 
3.5 

 

４ 社会性の育成 3.4  

５ 
「あいさつ」の

指導 
3.6  

６ 
「読書活動」の

指導 
3.5  

７ 
「英語あそび」

の指導 
3.6 

 

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.5  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 保育教諭との
連携 3.5 

 

２ 地域との連携 3.5 

 

３ 小学校との 
連携 3.4  

 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 教 育 方 針 3.6 
 

２ 組織運営 3.4 
 

３ 
指導の   

工夫・改善 3.4 
 

４ 
施設・設備の 
安全管理 3.5  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度恵那市立こども園 保護者評価指標≫ 
 
１ 園経営等について     ※評価の段階 ４：とてもそう思う ３：ややそう思う ２：あまり思わない １：まったく思わない 

№ 内    容 評 価 

１ 園は、教育目標や教育・保育内容がよくわかるように情報提供をしている。 ４  ３  ２  １ 

２ 園の施設・設備は整備され、子どもが生活しやすい環境になっている。 ４  ３  ２  １ 
 
 
２ 教育及び保育について 

№ 内    容 評 価 

１ お子さんは、毎日園に行くことを楽しみにしている。 ４  ３  ２  １ 

２ お子さんは、園の生活を通して成長している。 ４  ３  ２  １ 

３ 保育教諭は、一人一人の子どもをよく理解し、誠実に対応している。 ４  ３  ２  １ 

４ お子さん気持ちや様子、子育てなどについて保育教諭等と情報交換したり、

相談したりできる。 
４  ３  ２  １ 

５ 園は、基本的な生活習慣、特に「あいさつ」を意識している。 ４  ３  ２  １ 

６ 園は、絵本を中心に、読み聞かせ等「読書活動」が充実している。 ４  ３  ２  １ 

７ 園は、ALTと一緒に、楽しみながら英語に親しむ活動を行っている。 ４  ３  ２  １ 

８ 園は、子ども達の発達に即した日常の教育・保育で特色ある教育・保育を行

っている。（                      ） 
４  ３  ２  １ 

 
 
３ 地域等との連携について 

№ 内    容 評 価 

１ 園は、園だよりやホームページ等を通し、園の情報を適宜提供している。 ４  ３  ２  １ 

２ 園は、地域・小学校と連携し教育・保育を進めている。 ４  ３  ２  １ 
 
 

４ こども園制度について  ※評価の段階 ４：とてもそう思う ３：ややそう思う ２：あまり思わない １：まったく思わない 

 

５ 自由意見 

 

 

 

 

№ 内    容 評 価 

１ 
市内どの地域においても同じ環境で幼児教育・保育が進められることは望ま

しい。 
４  ３  ２  １

２ 
保護者の生活に合わせて、コース（幼児コース・幼保コース）の選択ができ

ることは望ましい。 
４  ３  ２  １

３ 
全こども園で開いている時間が統一されるなど保育環境や内容が充実してい

る。 
４  ３  ２  １
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≪平成２９年度恵那市こども園 保護者集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.6  

２ 
園生活での 

成長 
3.8  

３ 
保育教諭の対

応 
3.6  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.4 

 

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.5 

 

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.6  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.5  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.5  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.4 

 

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.4  

 

４ こども園制度について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.3  

２ コース選択 3.4  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.1  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.5  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.5  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度城ヶ丘こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 教育及び保育について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.5  

２ 
園生活での 

成長 
3.8  

３ 保育教諭の対応 3.6  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.5 

 

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.3  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.5  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.4  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.6  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.3  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.2  

 

４ こども園制度ついて 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.4  

２ コース選択 3.5  

3 
保育環境・内容

の充実 
3.0  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.4  

2 
施設・設備の 

生活環境 
3.6  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度大井こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.5  

２ 
園生活での 

成長 
3.8  

３ 保育教諭の対応 3.7  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.5  

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.5  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.4  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.6  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.7  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.6  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.3  

 

４ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.5  

２ コース選択 3.6  

３ 保育環境・内容
の充実 3.1  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.5  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.4  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度二葉こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.7  

２ 
園生活での 

成長 
3.8  

３ 保育教諭の対応 3.8  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.5  

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.5  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.6  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.6  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.6  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.5  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.1  

 

４ こども園制度について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.4  

２ コース選択 3.6  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.0  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.5  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.2  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度長島こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.5  

２ 
園生活での 

成長 
3.9  

３ 保育教諭の対応 3.5  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.3  

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.4  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.6  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.5  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.2  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.2  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.0  

 

４ こども園制度について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.5  

２ コース選択 3.5  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.1  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.3  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.3  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度やまびここども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.7  

２ 
園生活での 

成長 
3.9  

３ 保育教諭の対応 3.7  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.5  

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.6  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.7  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.6  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.8  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.7  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.8  

 

４ こども園制度について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.5  

２ コース選択 3.3  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.2  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.6  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.7  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 

11



≪平成２９年度東野こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.5  

２ 
園生活での 

成長 
3.7  

３ 保育教諭の対応 3.5  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.3  

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.4  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.9  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.7  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.2  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.4  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.7  

 

４ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.4  

２ コース選択 3.7  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.2  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.3  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.3  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 

12



≪平成２９年度みさとこども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.4  

２ 
園生活での 

成長 
3.9  

３ 保育教諭の対応 3.5  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.3  

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.5  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.5  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.6  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.3  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.2  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.4  

 

４ こども園制度について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.3  

２ コース選択 3.4  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.0  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.2  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.1  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 

13



≪平成２９年度武並こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.3  

２ 
園生活での 

成長 
3.6  

３ 保育教諭の対応 3.4  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.3  

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.1  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.3  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.3  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.2  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.1  

２ 
地域・小学校 

との連携 
2.9  

 

４ こども園制度について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.2  

２ コース選択 3.3  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.1  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.2  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.4  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度中野方こども園 保護者集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.9  

２ 
園生活での 

成長 
3.9  

３ 保育教諭の対応 3.8  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.7  

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.4  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.8  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.4  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.9  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.6  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.8  

 

４ こども園制度について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.3  

２ コース選択 3.4  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.1  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.7  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.8  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度飯地こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.7  

２ 
園生活での 

成長 
3.9  

３ 保育教諭の対応 3.7  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.6  

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.6  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.9  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.8  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.8  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.6  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.8  

 

４ こども園制度について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.4  

２ コース選択 3.4  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.2  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.7  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.8  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度岩村こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.7  

２ 
園生活での 

成長 
3.9  

３ 保育教諭の対応 3.6  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.5  

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.5  

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.5  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.2  

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.4  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.4  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.3  

 

４ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.3  

２ コース選択 3.4  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.1  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.5  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.6  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度山岡こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.7 

 

２ 
園生活での 

成長 
3.9 

 

３ 保育教諭の対応 3.7 
 

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.5 

 

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.5 

 

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.5 

 

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.4 

 

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.7  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.5 

 

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.5  

 

４ こども園制度について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.4 

 

２ コース選択 3.4 
 

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.1  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.6 

 

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.5  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度明智こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.4 

 

２ 
園生活での 

成長 
3.8  

３ 保育教諭の対応 3.5 
 

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.2 

 

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.4 

 

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.5 

 

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.2 

 

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.3  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.4 

 

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.1  

 

４ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.4 

 

２ コース選択 3.5 
 

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.1  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.4 

 

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.7  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度串原こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.4 

 

２ 
園生活での 

成長 
3.9 

 

３ 保育教諭の対応 3.5 
 

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.4 

 

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.5 

 

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.6 

 

７ 
「英語あそび」

の活動 

3.6 
 

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.5  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.6  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.5 

 

 

４ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
2.8 

 

２ コース選択 3.2 
 

３ 
保育環境・内容

の充実 
2.7  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.5 

 

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.5  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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≪平成２９年度上矢作こども園保護者 集計結果≫ 

 
 
１ 園経営等について 

 

２ 環境を通して行う教育及び保育（指導力）について 

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
登園への 

楽しみ 
3.7 

 

２ 
園生活での 

成長 
3.9 

 

３ 保育教諭の対応 3.7  

４ 
保育教諭との情

報交換や相談 
3.6 

 

５ 
「あいさつ」 

の意識 
3.6 

 

６ 
「読書活動」 

の充実 
3.6  

７ 
「英語あそび」

の活動 
3.3 

 

８ 
「特色ある 

園活動」の指導 
3.6  

 

３ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
ＨＰ等での 

情報提供 
3.5  

２ 
地域・小学校 

との連携 
3.3  

 

４ 地域等との連携について 

№ 評価の観点  評価平均 評価 

１ 
幼児教育･保育

の公平性 
3.2  

２ コース選択 3.4  

３ 
保育環境・内容

の充実 
3.0  

№ 評価の観点 評価平均 評価 

１ 
教育方針等の 

情報提供 
3.4  

２ 
施設・設備の 

生活環境 
3.4  

4：とてもそう思う 3：ややそう思う 

2：あまり思わない 1：まったく思わない 無回答･その他 
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＜自由意見＞ 

・こども園について様々な意見がある中、入園前は不安に思うこともありましたが、実際に通い始めると先生方が、

娘に接してくださる姿や何より娘が日に日に園の生活を楽しみにするようになり、通わせて良かったと思っていま

す。 

・楽器（カスタネット・タンバリン・ハーモニカ・ピアニカ・太鼓）を使った音楽あそびを取り入れてもらえると

嬉しいです。 

・警報が発表されたとき、現地に合わせて迎えが必要か判断するようにお願いしたい。東濃地区に警報が出ていて

も恵那市内は晴れていたりする場合。 

・土曜一日保育としているなら、土曜日の市や県の勉強会はやめてほしい。また、交代制にして全員参加はやめて

もらい、土曜保育をしてほしい。 

・園庭のあちこちにくぼみがあり、躓いたりくじいたりする可能性があるので、できれば早めに埋めていただけた

らと思います。 

・幼児コースで通っていますが、２時までにお迎えだったので、下の子がお昼寝の時間をお迎えの時間に合わせな

くてはならなかった。働きに出ると、飲食業の店では、ランチタイムの時間に早めに抜けなければならなかったの

で、２時半か３時迎えにしてもらえると幼児コースでも働きやすいかと思います。 

・遊んでいるところは、お迎え時にみることができていますが、普段の生活をもう少し見たいです。（参観日に朝の

会・帰りの会等の様子も見たい。） 

・異年齢活動は良いことだと思うので、ぜひ、続けてほしいです。保育士が不足する中で、市内全域で同じ時間環

境をそろえることが現実的なのか、疑問です。サービスの拡充も大切ですが、保育士が安心して長く働ける環境を

確保しなければ、教育内容の充実や保育士の確保・育成ができなくなるのでは、と心配しています。 

・先生達はすごく子どもをよく見てくれていて、大変有り難いです。毎日園に行く事を楽しみにしています。 

のびのび色々な活動を体験させてもらい感謝の気持ちで一杯です。お正月などに給食のメンテナンスということで、

弁当の期間がありますが、こども園になる前も有りましたか。毎日連続となると、働いて弁当をもたせてとなると、

なかなか朝バタバタします。レンジでチンと言った弁当も気が引けます。弁当期間が短くなると有り難いです。 

・こども園により、元々の保育園や幼稚園の特色が残っていると思う。行事など。他園のやっていることも取り入

れていくともっと楽しくなると思う。こども園から学校のつながりがあり、今後学校へ入るときに安心して通わせ

られると思った。 

・こども園になったが、旧幼稚園、旧保育園で差を感じる。 

・平日に親子行事や家族が出席する行事、早迎えの協力があると、病気の時に休みが取れなくなるため、困るとき

があった。普段の様子のビデオを見るだけの参観であれば、家庭でも見られるので、参観日の内容は園に行かない

とできない内容であれば良かったと思いました。 

・こども園になり、幼保コースの親としては、良くなった印象はありません。どちらかというと幼児コースの子に

合わせて夏季や冬、春の新年度準備期間など、休みの協力、お弁当の協力が増えたり平日行事も多く仕事を休まな

ければいけないことが多く、正直、正職員で働きにくい環境なので、働いている親にとっては、預けにくさが増し

てくる気がします。保育内容も昔のような保育園でのびのび保護者との距離が近い内容というよりは、行事の簡素

化、教育的な内容が増えてきた気がします。小学校への移行のための幼児期になりつつあるのでしょうか。もっと

今でしかできないような体作り、一杯散歩するとか、外でお弁当を食べるとか、のびのびとした時期も大切にして

ほしいなと思うこともあります。こども園のメリットがいまいちわからないので、すみません。私自身、古い考え

方で現代についていってないのも原因の１つかもしれないです。 

・妊娠中、急遽入院の可能性が出て、幼児コースから幼保コースへの変更をお願いしました。月の途中からでも、

無理を言って変更を許可していただき、本当に有り難かったです。線引きやお金の面（保育料）で難しい面もある

かと思いますが、緊急時など助けていただけると有り難いです。 

・上の子の時と比べ、こども園になり保育時間が短くなり、働きに行きたくても面接に行っても時間が短いと言う・・

金額の負担があってもいいと思いますが、１５時まで預かってもらえるようになると助かります。 
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・今年に入ってから、本当に園の雰囲気が（特に先生達）がよくなって、○○こども園でよかったと思えるように

なりました。 

・幼保コースに変わり、毎日長時間保育をお願いするようになってからも、変わらず楽しんで登園してくれること、

すごく有り難く、先生方のおかげだと感謝しています。 

・雨の日の靴の脱ぎ履きをする際、屋根がないため濡れてしまう。庇があれば、子どもも上がり端で濡れないと思

いますが。 

・大きな行事だけでなく、毎日何をやっているかを、その日に決めてるのは説明できないと思いますが、親から何

やった？と聞いても、「わからない」の返事になってしまうので、親が知っていれば質問しやすいかなと思います。

（絵を描く、粘土遊び、遊戯室で遊ぶ、工作作りなど小さいことでも知りたいです。）お便りにして出すのは大変な

ので、ホワイトボードとかに１日やったこと・やることを書いてもらえると、嬉しいです。 

・幼児コースは２時までですが、パートで働いていると、お迎えの時間も考えて、１時までしか働けません。せめ

て、３時までにしていただけたらよかったのになと思っています。 

・子どもの特性を理解してくださり、子どもに寄り添った保育をしていただき、有り難く思っています。サポート

ブックも一貫した情報共有ができることを期待しています。 

・保育士さんの方々が子ども一人一人をしっかりと見てくださって、園での生活やちょっとした子どもの変化を見

逃さずに報告してくださるので、共に支えになり、安心して預けることができています。帰りたくない！と泣くほ

ど、園での生活が楽しいみたいで、先生方には感謝しています。 

・アレルギー食の対応をしてほしいと思います。恵南の給食センターは対応していると聞いたので、同じこども園

なのに市で統一されていないことが残念です。 

・帰りの会の時に、先生が今日一日の子どもの様子を教えてくださるので、とても嬉しいです。 

・幼児コースでも夏休み預かってほしい。 

・園長先生や担任の先生次第で、子どもの成長と保護者の先生への信頼感が変化します。今年は、当たりだと思っ

ています。今の園長先生や担任の先生は、自分の子どものように考えて指導してくれていると感じています。毎年

当たりだと嬉しいのですが、当たりがあればはずれもありますし、先生も保護者の人間ですから、完璧になんてな

れません。自分もそうですが、保護者も我慢が必要だと思います。苦情じゃなくて、自然に意見が言えて次の改善

へとなればいいですよね。 

・新しい園長先生になられてから、園全体の雰囲気がよくなった気がします。先生方には、安心して任せられる環

境が整っていると感じます。 

・幼児コースの帰宅時間（１３：３０～１３：４５）が早いと感じる。 

・○○こども園でも未満児を受け入れていただけると、とても有り難いです。 

・幼稚園の時にあった年中・年長の１４時半～１４時４５分までの保育は復活しないでしょうか。小学校に上がっ

たときに、いきなり教育時間も長くなり、登下校も歩きになり…きちんと勉強できるのか不安です。 

・こども園に通うようになってから、とてもしっかりするようになり、食べ物なども何でも食べられるようになり、

大きく成長していく姿に、日々驚かされています。園での様子を家であまり話してくれないので、通信などで書い

ていただき、とてもよくわかり嬉しいです。 

・先生達とコミュニケーションもとりやすく、気軽に話せるのでいいです。園長先生や副園長先生が朝や帰りに立

ってみえて、子ども達に話しかけてくださるのも嬉しいです。 

・幼児コースの降園時間は早すぎると思います。下の子がいると、昼寝時間にかぶるし、すごくばたばたしてしま

います。 

・１４時までというものの結局１５分くらいは座って待っていたりする姿を見ると、お迎えの時間が早いと感じる。

１５時にしてほしい。自園給食にして、においや作っている姿などからも、子ども達に感じてほしい。 

・園長や副園長が変わり、園がとってもよい雰囲気になったと思います。まずは、子どものことを考えてくれて、

何をするにも１つ１つ考えてあり、手も暇もかけていただき、子どもは楽しんで園に行き、親は安心して預けるこ

とができています。先生方には、感謝しか有りません。 

・転園してまだ間もないまだよくわかりません。ただ、前の園から来て感じたことは、恵那市は就学に向けてを意

識されてるのはすばらしいことだと思います。そのためか、幼稚園・保育園などの包み込んでくれる暖かさという
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のを感じにくいです。当園・降園の時、なかなか先生とコミュニケーションがまだ取れてないと感じるのは、不慣

れだからかもしれません。すみません。見守っていきます。 

・コースの選択ができることはよいことだと思いますが、幼児コースでもあと、１時間だけでもいいので多く預か

っていただけると、大変助かります。 

・幼児コースの保育時間がこども園になる前と比較すると１時間ほど短くなってしまった。保育内容など前と比べ

て簡素になっていないのか気になります。（逆に時間が少なくて子どもや先生方の負担になっていないか。）個人と

しては、１５時までの方が生活スタイル（仕事や家事）に合っている。 

・好き嫌いが多いため、給食がネックになっているようです。その他は楽しく園に通えています。 

・幼児コースでも夏休みに預かってほしい。 

・今年度から行事や園の雰囲気がとてもよくなったと思います。子どもを第１に考えてくれるのが伝わります。い

ろいろなことを経験させていただき、嬉しいです。今の園の状態がこれからもずっと続いていくといいなと思いま

す。よろしくお願いします。 

・降園が１４時なので、以前のように１５時にしてくださると子ども達にも友だちといる時間が増え、活動（子ど

も達にやらせたいこと・子ども達のやってみたいこと）の巾ももう少し広がるかなと思います。 

・満足しています。 

・園では、色々な野菜を育てていて、子どもたちが植物に興味をもち、世話をする楽しみ喜びを知ることができて、

とてもよいと思います。 

・駐車場の関係で、どこかのクラスが早く帰らなければならないとか、本当はなくして、みんな２時（幼児コース）

にしたいですけどね。なかなかね、難しいかな。 

・年長でも帰りの時間が１４時まででは、小学校に入ってから１６時まで楽しく生活できるか不安です。今年度、

園の整備がとてもよくされていて、見ていて気持ちよいし明るい。 

・発達障がいの子ども達にとても親切に接してくれています。こちらのこども園に入園できて、心からよかったと

思います。 

・今年度の園は、「園児のために」が伝わってきて、その日の様子（イベント）などの写真など見れるようにしてく

れたり、３年通う中で、一番いいなって思います。ただ、先生方の中で子どもの情報が行き渡っているのかと思う

時がある。（違う先生の日の時） 

・白線がない部分の駐車場に止めている方が割といて、歩道部分なので危ないと思います。本部役員の方もいるの

で、どうかなと思います。もうちょっと駐車場なんとかなりませんかね。 

・４－２について こども園の幼児コースにして、午前中だけ勤務している場合、長期休暇時は、幼保コースに変

更できないため、働くママはこども園の制度は意味がないと思う。長期休暇時に自由にコースを変更できてこそ、

こども園になったメリットだと思う。なぜ、長期休暇のみのコース変更ができないか、適切な回答がほしい。 

・こどもが毎日元気にうれしそうに楽しそうにこども園で教わったことを家でもやってみたり、こども園でしてい

ることをよくお話ししてくれます。こども園の先生方のおかげでできることが増えました。苦手なことに挑戦でき

るように粘り強く先生方が関わってくださいます。達成感を感じられ、自信が付いたと思います。 

・入園してからの子どもの成長が著しく嬉しく思っています。園での様子をまだ上手にお話しできないのですが、

お便りや連絡帳で先生から覗えるのが、有り難いです。園長先生のお便りで園の方針などもわかりやすいし、素敵

な内容だとも思えて、入園して良かったです。未満児クラスがないのが残念です。 

・まだまだ未満児が入園できるこども園が少ないと思います。増やしてほしいです。 

・４－１において、園の個性というものがあっても良いと思うので、２にしましたが強く否定しているわけではな

い。今この環境が子どもにあっていて、のんびりすくすく成長しています。とても、○○に入って良かったと思い

ます。 

・保護者の生活に合わせて、コースの選択ができることは、良いと思いますが、年中・年長クラスは、以前のよう

に３時までみていただけると子どもも満足してかえって来れて良いと思います。ぜひ、○○こども園の「すべては

愛」の理念を全こども園で受け継いただきたいと思います。 

・上の子がこども園導入、１年目でした。同じコースの同級生も少なく、心配もしましたが今では私自身も流れに

なれたからか、安心して預けさせてもらえます。娘も、毎日楽しく先生や友だちと過ごせる日々の中で、成長して
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くれていると思います。 

・こども園に入園してから、子どもが本当に成長していると感じることができます。担任の先生を始め他の先生方

が子ども達にとてもよく接してくれますし、親の心配事などの相談にも積極的に向き合っていただいて、とても感

謝しています。○○こども園に入園して、本当に良かったと思っています。 

・こども園になり、時間の統一やコースの選択ができてとても助かりました。実際には園によって幼児コース・幼

保コースのかたよりがあると思いますが、利用できると言うことに評価できると思います。私自身、出産をきっか

けにコースを変更しましたが、そのまま通うことができて助かりました。 

・突然の預かりにも対応してくださり、とても有り難いです。 

・先生方には、あたたかくこどもの成長を見守り、ご指導いただき有り難く思ってます。 

・２の７、もう少し ALT の活動をふやしていただけると嬉しいです。担任の先生を始め園全体の保育教諭が誠実

に対応していただき、子どもにとってとてもよい環境を作ってくださっていると感じます。 

・４の２．３について 幼稚園の名残のあるところは、土曜日預けない事等園に入ってから細かな違い（旧幼稚園

と旧保育園）が明確にわかる書類が園に入る前にあるととてもよかった。 

・ほぼ毎月１回参観日があるので、両親とも働いている物にとっては、かなり厳しいので、せめて学期に１回程度

にしてほしい。学級委員何度の役職もできれば両親のいずれかが仕事をしてない方にお願いしたい。全園ではなく、

○○に限っては、２時にお迎えの方が多数なので。あと、無償化よりも保育者の給料を上げてほしい。 

・もう少し、お迎えの時間が遅くなると助かる部分もある。 

・幼児コースの保育時間が短い。昼からバタバタと帰る時間になり、トイレに行く時間もないようです。 

・こども園での様子をこちらから聞かなくても色々教えてくださり、一人一人をしっかりと見てくださっているこ

とがよくわかり安心して預けられます。ありがとうございます。ただ、幼児コースの保育時間について、もう少し

柔軟に対応できる制度にしてほしいです。 

・同じこども園でも、年間行事に違いがあると知り、残念に思って転園された方がいらっしゃいました。また、こ

ども園になったことで、お迎え時間が早まったようですが、以前の方がよかったと３年間の園生活を通じて痛感し

ました。○○こども園が開園１００年を待たずして他園と合併しなくなることは本当に残念に思います。先生方は

本当に良い保育をしてくださいました。 

・通信で子ども達の様子や成長を伝えていただき、先生方の温かい思いが感じられて、ありがたく思っています。 

どの先生方も笑顔で感じが良く、○○こども園で子どもを先生方と共に育むことができてよかったです。こども園

のおかげで、お友達と遊んだり、様々な活動を通して日々成長している我が子の姿を嬉しく思います。ありがとう

ございます。 

・ドライブスルーなので、園での様子を先生から直接聞くことができないのが少し残念です。直接話すことが難し

いなら、もう少し連絡帳を活用して園での様子を知らせていただけるとありがたいです。 

・まだまだ未満児が入園できるこども園が少ないと思います。増やしてほしいです。 

・毎日楽しく園に言ってくれるので嬉しく思います。絵本を読む習慣が身に付きました。 

・私も○○こども園の出身ですので、現在子どもが通園していてとても嬉しいです。担任の先生も優しく毎日園に

行くのを楽しみにしています。幼児コースから幼保コースに変更しましたが、意外にも幼保コースの方が楽しくて、

先生方が密にコミュニケーションして面倒をみてくれているお陰です。園の様子を毎日報告してくれます。 

・帰りに先生に会えないので、もう少し聞けたらいいと思います。 

・生き生きとやっていて素晴らしいです。 

・こども園になったことで、前年よりも保育時間は短くなったようですが、その中でも子ども達は楽しく中身の濃

い生活を送っているようで安心しています。ALT や絵を描くこと、読書、親子運動遊びなど様々な内容が園の特色

としてあるため、たくましく育つ我が子をみることがとても嬉しいです。ドライブスルーな事もあり、なかなか先

生方の子どもの様子を聞く機会や質問することも少ないですが、聞くと詳しく教えてくださり感謝しています。 

・子どもがお世話になり、ありがとうございます。園での生活を通して、日々成長が見られとても嬉しいです。 

・いつもありがとうございます。欲を言えば、もっと知育や教育に力を入れてほしい。 

・月曜日の駐車場です。人によって、９時に閉まったり、８時５０分に閉まったりと困ります。統一してほしいで

す。 
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・子どもが楽しいが１番で、小さい時期にたくさんの体験・経験ができる環境作りを大切にして頂きたいです。自

園給食も、子どもの発達にとても大切に思っており、継続させて頂きたいです。 

・子どもがお世話になり、ありがとうございます。こちらからの子どもに対する質問にこたえていただいたりして

有り難く思っています。早朝、遅番とお迎えでなかなか先生とお会いすることができないので、お会いしたときに

は、もっと子どもの様子など教えて頂けると嬉しいなと思います。お忙しい中、先生が端も大変かと思いますが、

引き続きよろしくお願いいたします。もっとよくしてほしいことは、今年やって頂いた運動能力・基礎体力アップ

の機会や ALT の時間ももっと増やして頂ければと思います。季節の行事も多いので、それは大切にして頂きたい

です。 

・怪我などないとき、楽しいこと嬉しいことがあった時も、教えてもらえると有り難い。伝えなければならないこ

とではないが、大きくなるにつれどんどん減っていくなと感じる。寂しい。 

・２人目の妊娠で産休に入る際にも、保育時間等色々と相談に乗ってもらうことができ、育休中でも幼保コースで

預けることができたので、すごく助かりました。もう少し、０歳児受け入れの園が増えると、１年間の育休後に仕

事に復帰しやすいと思いました。（育休が１年間の会社が多いので） 

・参観日(小学校)と園の作業日が同じ、保育参観と資源回収が同じでずらして頂けると有り難かった。小学校で役

員だったりすると欠席が困難。 

・現在行われているこども園としての統一の中で、保育でもある程度の教育活動をもう少し行ってほしい。 

・発達障がいが下の子にあるはずですが、想像していたよりも色々親身に対応してくださり、とても感謝していま

す。 

・地域によって違いがあるので、同じ環境は難しい。私立が運営しているので、サッカー教室や運動教室など私立

のよさを出しても良いのではないか。 

・幼児コースで１４時に迎えに行きますが、駐車場がどこもあいてないことがあります。園の前に止めて良いのか

わからず、遠くから歩くことになり…。なぜあいていないのかわからないのですが、たった１台のために、文化セ

ンターの駐車場は開けないよ、と言うことでしょうか？ 

・本年度だけなのかは不明ですが、小学校の行事と園の行事(奉仕作業や参観)が同日ということがあり、兄弟が小

学校にいるのでとても大変でした。もっと、連携していただくと有り難いと思いました。 

・地域の方と協力して行う行事が充実していてとても有り難く思います。 

・幼児コースがもう少し長く見て頂けると有り難い。夏休みなどどうしてもの場合、保育して頂けるととっても助

かります。 

・園の回りの駐車場が暗くて困っています。帰りが遅いのですが、電気があると助かります。（外灯） 

・子どもとの接し方をわかりやすく教えてくださるので、とても勉強になります。ご飯の好き嫌いも減り、友だち

と楽しく遊んでくれているので、信用でき安心して預けられます。先生方にとても感謝しています。 

・幼児コースの帰宅時間を１５時にしてほしい。お迎えの時間が下の子のお昼寝と重なってしまうことが多いため。 

・４のこども園制度についてですが、１は他園との取組等の情報がほとんど入ってこないため判断が難しいです。

情報発信していただけると嬉しいです。２は、コース選択は保護者の生活というよりは仕事をしているかどうかで

の選択となっていると思います。３は、開園時間の統一だけでは、内容が充実しているとは思えないです。自園で

の取組が、その園だけ行っているものなのか全てのこども園で同じように取り組まれているものなのか、区別がつ

けば内容の評価ができると思います。 

・送り迎えの時以外でも、連絡ノートに様子を書いてくださり、こども園での生活がわかり大変有り難く思ってい

ます。一人一人のことをよく見てくださっており、子どもは毎日楽しく行っています。日常でのかかわりが子ども

の意欲となり、日々成長も感じられます。心温かく、とてもいい園だと思っています。 

・自然との距離が近く、小さい子どものうちに自然とふれあえる事はとっても良いことだと思います。園全体で先

生方や地域の方がいろんな事に子どもが参加できるように工夫を凝らして保育してくださっていて、家ではなかな

かできない経験をさせてもらい子どもも楽しんで園に通って毎日お話を気か聞かせてくれ、成長を感じています。

毎日感謝です。 

・質問の意味がわからなかったです。質問のおのおのの理由は聞かないのですか。私は、保育園の時の方が子育て

しやすかったです。こども園になってから大変なことばかりです。 
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・子ども達の成長の為に色々考えてくださり、活動できるよう指導して頂いていると感じています。地域の人たち

や小中学生とのふれ合いもあり、好ましい園生活を送っています。引き続き季節感のある行事などを通して、学ん

だりふれ合ったりしていけることを楽しみにしています。自園調理のおかげで自分たちの作った物を食べる喜びを

感じているようです。引き続き大変だと思いますが、よろしくお願いいたします。 

・季節に合わせた行事がたくさんあり、娘も毎日楽しく園に通っています。先生方も熱心に保育指導をしてくださ

り、とても有り難いです。 

・園だよりやクラスのお便りを通して、園での活動の様子が知れて嬉しく思っています。以前よりもお知らせが早

めにしてもらえるようになった印象があり、準備にあわてることもなく、有り難く思っています。 

・自然に触れる体験や、家ではなかなかできないことなど、いつも活動的に生活をさせていただいていて、有り難

いです。 

・心配事を先生に相談すると親身になって考えてくださり、すぐ対応してくださるため、親も子どもも安心して園

に行くことができます。一人一人のことも見てくださり、子どもが毎日楽しく通い嬉しく思っています。 

・日々の様子がお便りやHPでわかるので、安心できます。また、お便り帳でどの点に気をかけて、関わってくだ

さっているのか教えていただけるので、家でも気にかけて関わることができるので有り難いです。こども園の制度

には否定意見も多いようですが、幼稚園のよさも保育園のよさもあっていいなあ、有り難いなと私は思っています。

子ども達にとっては、14時に帰る子、夏休みのある子、長く園にいる子などがあって、慣れるまでは落ち着かない

のかなとも思いますが。少人数の園なので、それによるいい面もたくさんありますが、残念なところもあると思う

ので他園との交流もあっていい行事だなと思います。 

・提案です。えなスクールネットの○○こども園のページで、台風などの警報発表時の登園基準を掲載していただ

けないでしょうか。毎回、「どうだったっけ？」と考えて、入園時の資料を引っ張り出しているので…。（○○小学

校のページに掲載がありました。） 

・「あいさつ」では、朝送りに行っても誰も来てくれないことが、何回かありました。担任の先生が忙しいのはわか

ります。でも、他の先生が見て見ぬふりなのか、本当に気がついていないのか、素通りしていく方もいました。朝

は、特に忙しいとは思いますが、先生から挨拶してもらえると親も子どもも安心します。 

・汚れ物の下洗いがしてないから、夏場とてもくさい物が入っていた。下洗いそんな時間がかかる物ではないから

やってほしい。祖父母参観で、子どもの姿を見ず、なぜあれを見なくてはいけないのか、ふれ合いもない。子ども

の姿を見るわけでもない。あれを祖父母参観のイベントにするのは少し残念かな、と思います。 

・家ではとてもわがままで、甘えん坊ですが、園では先生の話をきちんと聞いたり集団で生活ができているようで

す。何か問題が起きたときに、自分で考えられる子になってほしいです。園に入ってから、できることがたくさん

あり、嬉しいです。 

・幼保コースに変更できる条件の幅を広げてほしい。例）出産してから 1年間や障がいのある子が 1人でもいれば

…など。先生が園の様子を丁寧にノートに書いてくださっているので、すごく有り難い。少しこども園の行事が多

い気がします。働くママにとっては、大変だと思います。 

・こども園になったので、保護者会の行事の見直しがあると働いている親さんの意見も取り入れられると思います。 

・いつか 0 歳からも入れるとよいです。 

・子どもの発達に即した教育を目指すなら、複式にせず、それぞれの年齢のクラスができるといいと思うのですが。

園児の人数や教室の問題があるのでしょうね。 

・最近、先生がいっぱいいるのですが、日によってちがったりして先生の名前がわからないせんせいがいます。（ボ

ランティアとかかな）担任の先生とかは話すけど、若い先生はしゃべったことがないし、紹介してほしい。 

・自然環境に恵まれ、また地域の方々とのふれ合いも多く、子どもものびのびと園生活を送ることができていると

思います。その一方で、今年より保育コースを利用していますが、子どもの園生活がわからなくなりました。延長

の先生からは、園の生活をお聞きすることはできず、担任の先生からの 1日の様子を聞く機会も減り、園の距離感

を感じます。子どもが問題を起こした時は、知らせてくださるのですがが、園生活において、ないができなくて何

ができるようになったかなど、成長面を教えてくださると有り難いです。先生に声をかけたくても、職員室は基本

カーテン（お迎えの時）が全く閉まっているため声がかけ辛く…。臨時の先生が多くいてくださるのは有り難いで

すが、名前がわからないので通信などで紹介があってもよいのではないかと思います。（親としては、誰かわからず、

27



子どもを預けるのは不安です。） 

・保護者を意識しすぎている気がします。お互いもっと意見を交わし合えれば、もっとよくなると思います。熱心

な先生ばかりで良いときに役員をさせてもらいました。ありがとうございます。 

・こども園になった年から、未満児クラスで預けています。以前の事はわからないですが、同じクラスの中に早く

帰る子、残って遅く帰る子がいても問題はないと思います。我が家は朝早くから夜遅くまで預かってもらい感謝し

ています。子どもが不安にならないよう両祖父母に助けてもらいながら育児をしていきたいです。 

・登園時は教室や教室前に先生が子ども達を迎えて頂けると、嫌々でもスムーズに親から離れられるので、いて頂

けて嬉しいです。 

・園だより等の情報提供は詳細を今よりもっと早めに知らせていただきたい。（８月プール納めの連絡は前日にあっ

たので、困った。）入園１年目でわからないことも多いため。現在幼児コースを利用しているが、条件から幼保コー

ス希望でも幼児コースしか選択の余地がなかった。やむなく、幼児コースのままだが、条件が緩和されたら良いと

思う。夏休み等長期休みも選択して登園できないかと思った。子どもは夏休みに入るとすぐ、どうして休みになっ

てしまったのか、なぜ、自分だけ他の子と違うのか、プール登園しても自分だけなぜ帰らなくてはいけないのかと

考えているようでした。赤ちゃん返りが始まってしまい、夏休みが精神的に大きな影響を与えたようでした。夏休

みで園に行かせてあげられない事が心苦しかった。運動会を代表に、季節に合わせたイベントなどは熱心にされて

いるので満足しています。 

・保育料・幼児コースの割引制度について。同じ人数の子どもを産み育てているのに、利用料金の割引に年齢制限

があるのはおかしいと思う。保育園の場合は仕方がないが、幼児コースに制限があるのはおかしい。仕事や家庭の

環境及び肉体的健康的に健康面での理由で、続けて出産できず年齢が離れていての兄弟姉妹がいても、利用料が割

り引きされない理由はなんですか。～預かり保育について意見あり。夏休み中の預かり保育希望～ 

・家では弟とけんかしたり、気に入らないことがあるとすぐに泣いたり「パパー」「ママ－」と助けを求めてきたり

して、メンタルが弱めな気がします。園では、友だちと過ごす中で思い通りにいかないときなど、どのように乗り

越えているか知りたいです。 

・幼児コースの帰り時間が１４時は早すぎると思います。短時間の仕事がしたくても、１４時までのお迎えだと思

うと、仕事に行ってもすぐにお迎えになってしまうので、せめて３時までにしてもらえると５時間の仕事ができる

と有り難いです。働いても、幼保コースだと保育料も高くなり、パート代は保育料となるなら、でいれば、幼児コ

ースで働けると嬉しいです。 

・建物の老朽化が気になる。トイレなども不衛生だと思う。セキュリティが甘いと思う。他の園ではどうなのか気

になる。園からの手紙が少なく、園での様子がわからない。行事などの連絡が遅く不安になることがある。 

・いつもありがとうございます。親子が共に楽しんでできる(通園)が一番望ましいと思っております。私が子ども

を育てて働いていて、一番嬉しいのは笑顔で、毎日過ごせる事だと思います。これからもよろしくお願いします。 

・いつも園に行くのを楽しみにしています。ありがとうございます。今日は何があるよ！と子どもから親に教えて

くれるほど、毎日行って何をする、したい、と目標を持って生活できるようになってきたように思います。これか

らもよろしくお願いします。 

・田舎の少人数の園なので、幼児コース・幼保コースと分けず、○○こども園の子どもはみんな一緒にみんなで同

じ時間、園で過ごせるといいな、と思います。もちろん、働いておられるお母さんが優先されるべきですが、私た

ちの子どもの頃のように、当たり前に「△△の子は△△こども園へ行く、みんな同じ時間に帰る」という時代はよ

かったのにな、と思ったりします。 

・保育コースへの審査が厳しすぎると思う。保護者が保育コースを希望しているのに、幼児コースに回されたりす

るのは、おかしいと思う。こども園になって何か良かったのかわからない。もう少し遊具を充実してほしい。園か

らの連絡が直前過ぎたり、ぎりぎりで準備に困ることがある。 

・幼児コースの時間を１４：００～１４：３０までのお迎えなどにしてほしい。幼保コースのように１６：００～

１６：３０のように時間に幅がもう少しほしいと思いました。 

・子ども達にとても熱心な先生、そうではない先生。色々な思いや考えもあると思うのですが、子ども達が安心し

て通える園にどんどん変わって行ってくれるといいな、と思います。ちなみに、今のクラスはとても満足していま

す。 
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・自分たちの園では、土曜保育を園の行事など以外はほぼ毎週みていただけるので有り難いですが、他の園では、

土曜日お願いしても断られる、嫌がられるという話をよく聞きます。「いいな。△△は。」と友人にもよく言われま

す。土曜日利用される方は少ないと思いますが、困っている方達もいる様子です。 

・ほとんど利用はしていませんが、延長保育を１９時までに変更され、共働きの家庭が増える中、預けやすい制度

に変えていただいて、市の取組が大変有り難いと感じます。祖父母の迎えが多いですが、久しぶりにお迎えに行っ

た際は、先生から園の様子を教えていただけるので、安心して登園できます。 

・担任の先生たちが充実していて、とても安心で有り難いです。ALTを増やしてほしいと子どもは言ってます。 

・年間のたくさんの行事を通して成長を感じられております。ありがとうございます。ALT 時間がもう少し増える

と嬉しいです。英語がもっと身近なものになると、将来子ども達の成長につながると思います。 

・いつも丁寧に対応していただき、感謝しています。 

・前の園との違いは、未だに悩むことがあります。担任の先生がよく不在で、その理由もわからないので、しっか

り見てもらっているのか不安になります。 

・今年は新任の先生が担任と言うことでしたが、一生懸命やってくださってると思います。ただ、２つに分けるよ

りも、２人１組でやってくださった方が目が行き届いたのではないかと思います。年中・年長と大事な時期なので、

めりはりを付けていただきたいです。年中になり、口が汚くなり(言葉)、乱暴になってきて、少し心配です。新任

の先生は、生活リズム・流れを覚えるだけでも、大変だと思うので、全体を見て、１人１人を見るというのは難し

いと思うのですが。 

・共働きです。父親も私も祝日は仕事です。父親は夜勤もあり、土曜日もほぼ仕事でいません。子どもの保育環境

をよりよくしていただき、有り難いと思っています。親にも負担のない環境を作っていただけると大変助かります。 

・家で見れない様子等を帰りの際、色々教えて頂いたり、手紙で教えて頂いたりと子どもの園での様子がよくわか

り、安心しています。園長先生が、子どもに接する姿も上の子の時とは違う温かさを感じ、先生方には本当に感謝

しています。ありがとうございます。 

・園で色々なことを学び、成長していてとても有り難いです。 

・こども園でダメとしていることをやっている家があっても、見て見ぬふりをしている家もあれば、ダメと厳しく

行っている家がありと差がある。傷があり、遅番の先生に聞いても「わからない」と伝わってないことが多い。HP

を見てないことが原因かもしれないけど、ALTのことなど、アンケートに書かれてもわからない。 

・当初、市の説明では、「全ての職員が幼稚園教諭の資格を取得する」とのことでしたが、こども園になったメリッ

トとして、上記４(特に４の２)だけでなく、生活面においても何か子どもにとってのメリットが生まれることを期

待します。(幼稚園がどんな生活をしているか知らずで申し訳ありません。) 

・△△在住の９８％くらいが通う園にこども園の体制は条件が年々厳しくなる一方で、あまりメリットが生されて

いないように感じます。役員をやらせて頂き、先生方のご苦労や調整等の難しさも感じましたが、こども園になる

前の方がよかったと思えるお話も聞くので、子ども達の成長の笑顔が見られる園、地域の保育園としての質の向上

を期待しています。 

・帰りの会の時に絵本を読んでいるみたいで、お話途中で抜けて帰ることになり、読み聞かせを聞けないときもあ

ると、子どもに聞きました。４時帰りの子だけはちゃんとお話を聞けていると、残念そうに話をしていました。 

・こども園になった年より入園したので、保育園の時を知りませんので、どこがどうよくなったかはわかりません。

月ごとに一人一人について手紙をもらったり、個人懇談ができたり、園での様子を知ることができる機会が増えた

ころは、とても嬉しく思います。 

・こどもは園が楽しく、それで成長していると感じるのでよいと思います。ただ、もう少し親たちの意見や要望を

受け入れてくれるとよいです。 

・コースが選択できることはいいことだと思いますが、同じ教室で時間によって区切られることや、行事もはや目

に修了しなくてはいけないなどは少し無理があるのでは？と思います。遠足などは、幼児コースの時間が気になり

ますが、年に２～３回は、３時までの日を作るなど有るともっと充実するかと考えます。忙しいと思いますが、他

の園との交流などあると嬉しいです。 

・コース、時間以外にこども園になってよくなった点はよくわからないと感じます。 

・幼児コースと幼保コースの料金の差は、なくてもいいと思います。２時間の違いですし。同じ環境で２時帰りは、
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まだなかなかなじめません。今まで通り、幼稚園・保育園でいいと思います。 

・来月の行事予定を毎月 20 日くらいまでに出してほしい。でないと、休みを取ることができない。月末に出され

ても困る。 

・19 時までやっていますが、17 時過ぎると迎えがいないのでなかなか預けることがかわいそうで、祖母達に迷惑

をかけてしまっているところが気になっています。（地域性なのかもしれませんが）人数が少なくてもよく見てもら

っているので、安心しています。 

・延長保育のスタート時間が同じ恵那市でも若干違う気がします。○○は、恵那の中心地よりも少し離れているの

で、延長保育のスタートを少し早く終わりを少し遅くしてもらえると有り難いです。 

・こども園制度について、開いている時間の統一で環境内容が充実しているとは感じないため、１をつけました。

自分の子がかよ通う園については、色々と充実しており、満足です。 

・幼児コース・幼保コースで親に合わせて決まっていますが、1 人だけ 14 時帰りとかあるので、保育園制度のまま

なら、みんなと同じ時間をすごせるのになと感じます。 

・子ども達と関わる園行事がたくさんあると嬉しいです。 

・どの園でも一時預かりがあると助かります。復職のための勉強会など参加したくても丸 1日だと託児も頼みにく

いですが、上の子と同じ園でみてもらえるなら、安心です。あと、大きなお世話かもしれませんが、記名でのアン

ケートだと本音は書けないよね、という意見も聞きましたので、本当に今後の為の意見を集めたいのなら、無記名

のアンケートにされた方がよいのではないでしょうか。（どこまでの誰が見るかわからないから。） 

・送り迎えの時にも、丁寧に対応してくださり有り難く思っています。卒園した上の子にもよく声をかけてくださ

り、園へ立ち寄ることも楽しみにしており、長い目で見守ってくださっており、うれしく感じています。自園給食

も子ども達にとってとてもよい環境の 1つだと思いっています。 

・△△の保育・教育活動に関して、また先生方に対しては、非常に満足しています。園の先生方は、活動の大変さ

をものともせず、しっかり積極的に取り組んでくださっているおかげで、子どもが元気に楽しく通えます。 

ただ、恵那市の市としての幼児教育の取組については、まだまだ不満を覚えます。表面的でなく、深く幼児教育を

見直してほしいと強く思います。 

・毎日楽しそうに行ってくれるので、嬉しいです。先生に褒められたりするととても嬉しそうに話してくれます。

ここ数ヶ月でとても成長したような感じがするのは、毎日元気にこども園に行ってくれているおかげだと思います。 

・お盆・お正月等給食室のメンテナンスでお弁当持ちの時がありますが、実際メンテナンスに 1週間もかかります

か？こども園に移行の際、そういった説明はなかったような…。働く者にとって、1 週間これくらいの子どものお

弁当は結構負担（時間的にも）もあります。その点は、市（幼児教育課）はどのように考えられて、行われている

のですか？ 

・いつもありがとうございます。 

・今後も自園給食を通して地元野菜を食べられる環境を維持していってほしいです。また、正社員の働き方に対応

した保育時間も検討してほしいです。（警報の時、社員は休んだり遅刻したりしていくことが難しい状況です。中津

川市は基本警報でも出せます。） 

・毎日、絵本を借りることができるともっと有り難いです。心配なことなど、相談にのっていただき、ありがとう

ございます。 

・いつもありがとうございます。子どものことを考えた保育・教育をしてくださり、感謝しております。今後もよ

ろしくお願いします。 

・こども園に行き始めてから、毎日の生活を見てて本当に成長したことばかりで、親としても本当に嬉しいです。 

昼間みていただけてる先生方のおかげと本当に感謝します。＠＠ 

・生活環境によって、（例えば、他市の家庭で、新たに赤ちゃんが生まれた場合など）お母さんが働いていなくても、

大変で上の子を預けたい場合は、コース選択ができるような特例を認めていることも示してもらえると安心するお

母さんはいると思います。（実際、飯地だと 0 歳は預けられないので、働けないため）あと、今、若い世代でも農

業を始められる方がみえるので、農業を本業とするお母さんも長いコースで預けられるような申し出の巾にすると

か考えてください。 

・自園給食で季節の野菜を収穫していただけるので、子どもの食べ物に対する意識が変わってきていることが、目
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に見えてわかるので、自園給食は是非続けてもらいたいです。手作りおやつが楽しみでこども園に行っています。 

・子どもがのびのび遊べて、近所の方などと交流ができ、なによりも、楽しみに登園できることが嬉しく思います。 

・市役所内での人事もあるとは思いますが、1 年で保育士が変わってしまうのは、子ども達もショックだし、親と

しても今年はこうだったから、来年はこうしてほしいという要求を言えなくなってしまい、毎年同じことのくり返

しになってしまうので、せめて 2年は同じ先生にいてほしいです。 

・担任の先生が子どものことをちゃんと理解してくださっていると思います。伝えたいことがあるときも話しやす

いです。他の先生方も「○○くん、おはよう。」とちゃんと名前を呼んでくださる事が多いので、早朝の時などでも、

知ってもらえている安心感があります。 

・先生とお話するのは、登園時と帰宅時だけですので、なかなか情報交換などは難しいかなと感じています。それ

でも、気づいたことは教えていただけるので、だんだんと慣れていく様子はわかって嬉しいです。 

・行事など先生方はすごく考えてくださっています。一人一人をよく見て大切に保育してくださっていて、私は安

心して仕事に行けます。 

・現状に満足しています。 

・子ども達も園に行くのを楽しみにして、毎日通ってくれるので、助かります。帰ってきてからもその日あったこ

とを楽しそうに話してくれます。先生方からも今日こんな事がありました、と教えてくださるので助かります。 

・幼児コースと幼保コースの明確な違いがわかりません。帰宅時間の違いだけですか。延長保育の詳細を知りたい

です。(料金とか、時間とか)お便りでもらっていたらすみません。） 

・入園して半年ですが、園での生活を通してたくさん成長が見られるのが、嬉しいです。 

・運動会や参観日などの大きな行事の前は覚えることや制作物がたくさんあり、他の子より先に帰ってうちの子だ

け遅れたりしないだろうかと不安になることもあります。先生方はとてもよく見てくださり、お迎えの際やお帳面

で色々と教えてくださって、とても助かっています。 

・バス通園が無料なのはおかしいと思います。バス停まで４００ｍなのに、○○だからダメという理由も納得がい

きません。車の送迎もガソリンがかかるのに。バス停に行ける人はそこから誰でも乗れるシステムにしてほしいで

す。そうなれば、車に乗れない祖母にもお願いして仕事に行けるのになあ、と思います。 

・No7のALTとの活動と有りますが、ALT との交流があるとは知りませんでしたので、１の評価にしました。 

・地域の方々の協力でさまざまなイベント、豆まきの時いただいた柊、ハロウィンの大きなカボチャ、服部さんの

畑で取れるお芋、土の中で育った落花生の収穫など、△△こども園ならではの特色ある指導が子どもの心を育むと

思います。 

・担当の先生は、子どもを理解し接してくれてると思います。アンケート内容では、わからない私が理解してない

のもあるし、質問がわかりにくく感じました。 

・毎日子どもは、園行事や園でのあそびをとても楽しみにしていて、身体を動かして遊んでくださる先生方には、

とても感謝しています。しいて言うなら、園のおたよりが多くてとても嬉しいですが、印刷→折って連絡帳(１人ず

つ)の先生方手間を考えると、半分くらいはHPでPDFで見れたりしてもいいかなと思います。遠方の祖父母も見

れます。あと、劇や運動会の映像販売があると、行けなかった父親も後々子どもも見返せたりするのでいいな、と

思います。 

・先日子どもが折り紙を持って帰ってきましたが、先生からのお知らせも手紙もなく、子どもが言っている事を聞

くしか有りませんでした。連絡がないのは困ります。使っていいのかわかりませんでした。（手紙は出してあったそ

うです。） 

・○○は、ほぼ毎日おたよりを発行してもらえるので、園全体の考えや担当の先生の考え方がよくわかり、とても

安心してます。４－２に関してですが、保護者の生活に合わせてコースの選択ができるというのは、誰の目線から

見ているのか疑問です。親の都合・親目線の教育・保育ではなく、子ども目線または、子どものための教育・保育

であるべきだから。 

・毎年隔年の教育目標を立てて生活しているので、よいと思います。今年度、若い先生２人が担任ですが、若いな

りに色々工夫して頑張ってくれてると思います。他の園のよいところなどもっとよいところを取り入れていけると

いいなと思います。 

・保育料が無償化される国の政策がとりざたされていますが、早く取り入れられると大変有り難い。未満児の待機
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児童問題は、少子化でもなかなか解消されないので、受け入れられる園の設備と保育士の確保が必要ではないでし

ょうか。 

・クラス・学年便りだけでなく、園長先生の△△便りでは、園全体の様子が見えて楽しみにしています。園に伺う

とどの先生方も気持ちのよいあいさつと笑顔で迎えてくれます。子どもの年齢に合わせてやってみよう、と担任の

先生方も工夫してくださり、○○の地にあった保育をしてくれていると思っています。 

・子ども達も園に行くのが楽しみで、帰ってくると今日有った出来事を楽しそうに話してくれます。先生方も今日

こんな事がありました、と教えてくださるので助かります。 

・幼児コースと幼保コースで降園時間が異なる長期休みのみだけしか違いがなく、「幼稚園と保育園の両方の要素が

ある」という意味での「こども園」としては、あまり意義を感じない。もっと、幼稚園的な要素…（つまり、学習

的な要素）を組み込むなど特色を出せるとよいなと思います。(英語教育や小学校受験をする幼稚園児がやるような

知能を鍛える様な学習・訓練などの少し取り入れてもらえたら、)私立幼稚園はやっているようですし。あと、幼児

コース・幼保コースがわかりにくいので、幼稚園コースと保育園コースとかにした方がよいと思う。 

・４の３については、時間は統一されているが、内容や環境が充実しているかはわかりません。２の８については、

発達に合わせた運動会の種目が行われていてとてもよいと思いました。 

・担任の先生によってバラつきがあるのが残念です。今年度細かい連絡が親にあまり伝わってきません。 

・今の保育に満足しています。 

・こども園になり、幼児コースの子ども達に何とか合わせられる傾向があるのではないかと思います。幼保コース

の人数が多く、午後からの時間が長いのに、何もできないのは仕方のないことでしょうか。運動会や劇の練習など

午前中にしかできないのは、仕方のないことかもしれませんが、短い時間でやらなければいけない状況は、子ども

にとって負担ではないかと思います。 

・園での様子を実際に見ていないこともありわからないところは？にしてしまいました。教育のことなど難しい事

などよくわかりませんが、子どもが毎日楽しく過ごせているのは、とても感じるのでありがたいと思っています。 

・こども園になってからも、前と変わらないところがあり、いいと思います。 

・園に送って行ったり迎えに行くと、先生達の元気なあいさつ・子ども達の元気なあそび声に反対に元気をもらっ

ています。園に行くことを楽しみにしているので、これからもよろしくお願いします。 

・悪天候時の警報の対応について疑問がある。他地域では、暴風のみなのに対し、大雨・洪水での警報の帰宅は仕

事を持つ親にとって負担が大きく、すぐに対応できない。保護者の迎えなので、その対応については、小中学校と

同じではなく、保護者によった対応が望ましいと思います。 

・園長だよりはいつも感心して読んでいます。子どももやることには理由がある、とか、この時期に子どもにさせ

るべき運動等、よくわかりやすく伝えてくれています。担任の先生も３年間それぞれよく見ていてくれると思いま

す。園庭のせまさや駐車場の不便さはいつも感じます。 

・日頃から先生方は子ども達の事を考え接してくださっていると思います。ただ、全体数に対しての人数が少ない

のか、先生方のやることが多いのかいつもとても忙しそうなので…ゆっくりお話できない雰囲気です。今年は、台

風の影響で運動会の日程が変更になりました。祖日に合わせて休みを取っていたり、予定を調整していたり、遠方

から祖父母が来ていたり、他園のように事前にどこか体育館を借りておくことはできないのか、と今年は特に感じ

ました。それぞれの地域に小中学校があるので、その日だけ借りる予約をしておくなど。親の私たちもどうなるこ

とかとやきもきしていました。うちの子どもはどうなるのかと心配していました。 

・子どものことをよく見ていただいて、家庭環境を理解してその子にあった対応をしてもらって、とても有り難く

思っています。親もあせらずゆっくりと子どもに向き合うことができ助かっています。 

・こども園に入って、好き嫌いがあったけど、いろんな物が食べれるようになりました。家で教えられないことも、

たくさん教えてもらえました。 

・色々な行事を子どもに体験させてもらえて、とても有り難いです。 

・HP の更新がもっと多いと嬉しいです。 

・いつもお世話になります。先生方やお友達のおかげで園生活を送れております。お手間を書けますが、今後とも

よろしくお願いします。 

・1日 1日成長しているなと思います.言葉もよくわかるようになったし、おむつも年長さんまでに取れると思って
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います。 

・4月 1 日は結局どこの園も見てくれないのですね。 

・私は、こども園の生活に不満を感じることはほとんどありませんが、他園のママより、こども園になったことで、

次子出産後に幼児コースにしなくてはならず、子どもがかわいそうだった等も耳にしました。年度途中でのコース

変更など良し悪しですね。畑や行事等園ごとの特色はとてもよいので、是非続けてほしいです。市内画一などとな

らない方がいい部分ですね。 

・先日書道教室の先生と話をする機会がありました。こども園から字を書く→書ける子はすごい！というのは、間

違いで書けることよりも、鉛筆の正しい持ち方＝はしの正しい持ち方につながる。正しい姿勢＝集中力につながる。

こちらの方に注目しなければいけないことを保育者や親さんに伝えなきゃいけないと言ってみえました。我が子も

箸の持ち方・使い方が正しくなく苦戦しています。参観日に歯の講習もやってくれていて有りたいです。ぜひ、書

道の先生の講習もやっていただけたら、親さんの考えも改めることができると思います。 

・いつも園の出来事を楽しくお話ししてくれています。健やかに過ごせているのだなと感じます。公立園に通うの

は今年が初めて（引っ越しのため）ですが、行事がとても多く感じます。もう少し少なくてもよいと感じています。

園に対しては、きめ細かく子を見守っていただき、感謝しています。 

・同じこども園で統一されてはいて、元幼稚園所と元保育園の所では、園の教育方針なのか雰囲気が全然違ってい

ました。幼稚園だったところは、全ての子どもがその年代でできるべきことをちゃんとしなくてはダメ、という感

じで、成長がのんびりの我が子は、いつまでたってもできない子のレッテルを貼られているような感じを受けまし

た。○○では比べるともっとのびのびしていて、転居のための転園でしたが、子どもにとってはよかったかなと思

っています。それぞれにこんなに違うのなら、（保育内容は同じような感じでも、1人 1人の求められるレベルが違

うのでしょうか。）以前のママ、親が子どもの様子を見て、どちらに入るのか決められるように、幼稚園・保育園と

別でもよいと思います。 

・去年は各教室での降園で、園庭を通っていく際、遊びや友だちとのさよならにうまく気持ちが切り替えられず、

「まだ遊びたいのに…」と本人も折り合いをつけれずにいましたが、今年は幼児コースの子を集めての園庭を通ら

ない降園となり、本人もストレスない降園となり、嬉しく思います。 

・延長コースが 19:00に変更になったため、フルタイムで働く親としては、お迎えの時この日残業がながくなると

ある程度余裕をもってこども園の送迎ができるため、助かります。 

・急な延長保育のお願いにも対応してくださり、とても感謝しています。子どもも先生方が大好きで、全力でぶつ

かってるのをいつも優しく受け止めてくださって本当に有り難いです。園生活も子どもとの対話を重視して意見も

取り入れ、子ども達をやる気にさせてくれています。あと少しですが、よろしくお願いいたします。 

・私は送りや迎えに行くことが少ないので正直なところ園でのことはよくわかりません。子どもの成長についてそ

んなに悩むことはないので、特に先生に相談することもありません。働いている母からすると、（日曜とは言いませ

んので）祝日も預かっていただけるととっても助かります。(現在は、日・祝はお金を払って別の園へ行っているた

め) 

・1 日の保育内容は、参観日くらいしか見てないので、よくわかりません。でも、娘から聞く感じでは楽しそうだ

し、学年ごとではなく、年長さんや年中さんとのかかわりもたくさんあるのでいいなと思います。 

・園での生活を通して、子どもが成長していくのが、よくわかるので、とても嬉しいです。 

・先生がしっかりと子どものことをみていてくれて、園での様子を毎日教えてくれるので安心しています。 

・先生方がいつも子どものことを親身になって考えてくださるので、とても有り難いです。私が体調が悪いときが

多いので、休みがちですが、園が大好きですので、よろしくお願いします。 

・園庭の土が軟らかすぎて、雨が降るとすぐ田んぼのようにぐちゃぐちゃにぬかるんでしまう。翌日もなかなか水

が引かないので、もう少し水はけが改善されるといいなと思います。 

・こども園になって、2 年でもういろいろ厳しくなってきているのがとても残念。これからどんどん違ってくるん

じゃないかと少し不安です。 

・こども園は園で遊ぶ子ども達が生き生きとしていてとても環境がいいと思います。先生方も子どもの能力を育て

ようと。全てに手を出さず、自分でやれるところは、自分でと言う方針が好ましいです。 

・いつもありがとございます。いつも、ぐずる我が子も受け取ってくださり、助かっています。本人の勉強になり
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ます。 

・保育料がこども園になってから、とてもあがりそれは少し悩みです。同じことをしていても、保育料無料の子、

そしてすごく上がった子、それが納得いかない部分もあります。保育料が上がったため、短時間コースから通常コ

ースに切り替え、働くことをやめています。 

・送迎を希望します。 

・こども園に行くようになり、とても感謝していることがあります。あいさつやありがとう、ごめんなさいという

言葉です。どこでもしっかりとできることが、本当に感謝しています。素直に育っていると思います。先生方のお

かげです。ありがとうございます。 

・先生達のおかげで楽しくのびのび園での生活を楽しめています。ありがとうございます。親が参加する行事や、

子ども達だけの行事の日程や持ち物の連絡が遅い気がします。上の子がいる、やってきた私たちはだいたいわかる

のですが、初めてのお子さんの場合わかりにくい事も多いと感じます。 

・いつも延長保育をお願いしていますが、普段は中々先生とのかかわりがもてず、子どもの様子等聞くことができ

ません。お便り等で情報を知りますが…。もう少し情報共有できたらいいな、と思っています。早朝、延長でお願

いしているので、先生と会うことも(担任)年に数回なのですが、忙しいのか前年度のように子どもの様子を先生か

ら聞くことも、何かなければお話してくださることもなく、全く園でどのような様子なのかわからない。色々ある

とは思いますが、あと残り少しなので、子どもが悲しまず楽しく卒園を迎えられればよいと思っています。 

・先生によって子どもの 1日の様子を報告してくれる人、してくれない人の差が大きい気がします。けがやけんか

をしたときだけでなく、しっかりと教えてほしいと思います。 

・年中の春に幼児コースに変更をしました。小学校の姉が帰宅するまでの間、親子みずいらずの時間をもつことが

できるようになり、よかったです。 

・年長さんは朝門のところで見送ってよいとありますが、教室の前まで送っても先生に出会えることが少ない気が

します。今までの先生は、お母さんいっぱいお話しして、子どもの様子を伝え合いましょうね、と言う方々ばかり

で、当たり前に思っていましたが…。園に通う子の人数も多く、以前のように手厚くはいきませんが交流はとても

少ないです。 

・いつもよくみてくださりありがとうございます。日々、成長を楽しみにしています。 

・冬場になると園庭がぐちゃぐちゃになり、子どもも遊べないし、送り迎えの保護者も苦労します。もう少し水は

けがよければいいとずっと思ってます。 

・一時保育を実施している園が少ないので、もう少し増やしてもらえると嬉しいです。 

・市内でも人口や環境には違いがあるので、無理に統一しなくてもよいのではないかと思います。串原の異年齢で

一緒に生活できる環境は、成長が目に見えてあると思います。有り難いです。ただ、（今年度に限ると思いますが）

各学年の担任は別にいらっしゃる方がより安心して子どもをお願いできるのではないかと感じます。 

・預かっていただけるだけでも有り難いのに、子ども達が楽しめることを色々企画してくださり、先生方は本当に

大変だろうと思います。いつも、ありがとうございます。とても感謝しています。 

・障がいがあって、（ついてくださる担当の先生の勤務が週 3回くらいですが、）その先生にも、その他の時間やそ

の日の他にも、多くの先生方に日々手厚くみていただき、本当に有り難く思っています。いつも、ありがとうござ

います。 

・働き方が多様になり、ネットでの販売などしている方も多い（起業届け出さずに）そういったお仕事も仕事とし

て認めてもらえると嬉しいです。 

・△△のマンモスこども園から転園してきましたが、恵那の○○こども園は、とてもアットホームで子どもがのび

のび個性を活かして育っているなと思います。他年齢の子どもにも常にふれあえるのも魅力だなと思います。 

・英語遊びをもう少し増やしてほしいです。 

・こども園になって「どの地域でも同じ環境で」と言われますが、実際の置かれている環境や設備・規模などが違

うので、柔軟に考えなければいけない場面も多くあると思います。少しやりにくいところがあるのも実情です。 

・一人一人、園児の個性を大事にしてくれて、その子にあった接し方をしていただけています。そのためか、もの

すごく成長していることを実感しています。本人も、ものすごくこども園が大好きです。 

・保育園、こども園関係なく 4歳以上の担任は正職であることを希望します。1年担任を受け持つ責任が違います。
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保育環境は先生 1人 1 人によって違いはあると思いますし、子どもの特性にもよります。適切な人数に先生の配置

をお願いします。 

・保育料が高いことは、少子化の現状を悪化させていくと考えられます。現状通りなら、保育教諭（正職）を増や

すこと、以上児の担任は正職が理想です。一緒に考え一緒に育ててくださる先生方には感謝しています。先生方の

環境が整うことが、保育の向上につながると感じています。 

・自然が豊かな○○ならではの内容（例：△△を育てる）をうまく取り入れて、心と体の成長を促す努力をしてく

ださっていることに感謝しています。年長と言うこともあり、色々なことに挑戦したい→できないかも→ 

あきらめる→（うまくなろうとせず、そのままにしておく）とは逆に、「できる！」と思ってたくさん練習をして、

「できた！」その喜びの体験を積み重ねている我が子を誇らしげに見ています。下の子達のお世話（かかわる）こ

とも、嬉しいようで、「もっと遅く迎えに来て～」と言うようになりました。残り少ない園生活、1日 1日を大切に、

親子で感謝しています。 

・希望保育中でも、給食があったらすごく助かります。 

・担任の先生からの通信を通して、活動の報告だけでなく、子どもの姿、活動の目的が詳しくわかり、先生が子ど

もの成長の為日々配慮してくださっているのだな、と有り難く思います。また、子どもの成長も感じられます。毎

日、ありがとうございます。残り少ない約半年、よろしくお願いします。 

・うちは対象ではなかったので、他の家庭から聞くまで気がつかなかったのですが、幼児・幼保コースを選ぶ際、

今までは畑や田の作業で希望が出せましたが、今はそれができないため、幼児コースにせざるを得なかったと言う

家庭がありました。案の定クラスに 1人だけ。子どもがたるがっている上、夏は小学校など忙しくても子どもがい

るので、制限があったりと大変との声を聞いています。なぜ、希望を出す際、それがダメになってしまったのか。

幼保希望で出す家庭の理由は様々であるとことをもう少し考慮していただけるといいなと思いました。 

・入園時にこども園に切り替わると言うことで、色々議論や反対などあったようですが、思ったほどに困ることも

なく利用できています。先生方も、よく見ていてくださり、息子も楽しみに通うことができています。 
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